

Пресс-релиз

Центрально-Черноземное управление Росприроднадзора провело публичное обсуждение вопросов правоприменительной практики в 2020 году и I квартале 2021 года

26 мая 2021 года в 11:00 в режиме видеоконференцсвязи специалисты Центрально-Черноземного межрегионального управления Росприроднадзора под председательством руководителя управления Алексея Карякина провели публичное обсуждение по вопросам правоприменительной практики по итогам работы в 2020 году и I квартале 2021 года.

Мероприятие было направлено на повышение уровня открытости и информационного взаимодействия с природопользователями и организовано во исполнение решений, принятых на заседании проектного комитета по основному направлению стратегического развития «Реформа контрольной и надзорной деятельности» от 21.02.2017 №13(2), и в соответствии с утвержденным Федеральной службой по надзору в сфере природопользования паспортом реализации проектов стратегического направления «Реформа контрольной и надзорной деятельности».

Основная цель публичных обсуждений – донести до природопользователей результаты контрольно-надзорных мероприятий, выделить часто встречающиеся нарушения, а также дать рекомендации, как находиться в правовом поле и не допускать нарушений природоохранного законодательства.

В мероприятии приняли участие представители федеральных органов исполнительной власти, органы исполнительной власти субъекта Российской Федерации, а также природопользователи Белгородской, Воронежской, Курской, Липецкой и Тамбовской областей.

В приветственном слове руководитель Центрально-Черноземного межрегионального управления Росприроднадзора Алексей Карякин отметил, что одной из задач данного мероприятия является поддержание конструктивного диалога между бизнес-сообществом и контрольно-надзорными органами по вопросам соблюдения природоохранного законодательства, реализации информационной политики по работе с предпринимательским сообществом, развитие механизма открытости деятельности Управления.

В ходе публичных обсуждений с информацией выступила руководитель филиала ЦЛАТИ по Белгородской области ФГБУ «ЦЛАТИ по ЦФО» Елена Аленина, начальник управления воспроизводства окружающей среды департамента агропромышленного комплекса и воспроизводства окружающей среды Белгородской области Роман Татаринцев, заместитель начальника отдела анализа и сопровождения

контрольно-надзорной деятельности управления Экохотнадзора Белгородской области Елена Морозова, начальник управления экологического контроля и охраны окружающей среды АО «Лебединский ГОК» Наталья Черкащенко, а также начальник отдела экологии ООО «Белгородские гранулированные корма» Дмитрий Семикопенко и генеральный директор ООО «Чистый Город» Дмитрий Елисеев.

Добавим, что в рамках мероприятия были заслушаны:

- Доклад «О результатах правоприменительной практики Центрально-Черноземного межрегионального управления Росприроднадзора за 2020 год и I квартал 2021 года».

- Доклад «О результатах правоприменительной практики Центрально-Черноземного межрегионального управления Росприроднадзора на территории Белгородской области за I квартал 2021 года».

- Доклад «Правовые основания участия филиала ЦЛАТИ по Белгородской области ФГБУ «ЦЛАТИ по ЦФО» в надзорной деятельности Центрально-Черноземного межрегионального управления Росприроднадзора в Белгородской области. Производственный экологический контроль».

- Выступление «О результатах работы управления воспроизводства окружающей среды департамента агропромышленного комплекса Белгородской области за 2020 год и I квартал 2021 года».

- Выступление «О результатах работы Управления экологического и охотничьего надзора Белгородской области за 2020 год и I квартал 2021 года».

- Выступление «Внедрение циклично-поточной технологии в карьере АО «Лебединский ГОК». Экологические аспекты».

- Выступление «Современные способы переработки биологических отходов».

- Информация регионального оператора ООО «Чистый Город» города Грязи Липецкой области.

По итогам работы было отмечено, что в 1 квартале 2021 года инспекторы Управления на территории Белгородской области в рамках федерального государственного экологического надзора провели 24 проверочных мероприятия, из них: 13 плановых и 5 внеплановых проверок, 6 рейдовых мероприятий. Также было проведено 21 административное расследование.

За отчетный период 2021 года выдано 89 предписаний об устранении нарушений и 42 представления об устранении причин и условий, способствующих совершению административного правонарушения; выполнено 2 предписания и 23

представления; объявлено 18 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований.

По результатам контрольно-надзорной деятельности отдела составлено 140 протоколов об административном правонарушении и вынесено 141 постановление о привлечении к административной ответственности.

Общая сумма, предъявленная по штрафам, составила 3,7 млн рублей, а сумма, взысканная по штрафам – 1,6 млн рублей.

По итогам контрольно-надзорной деятельности за указанный период рассчитано и предъявлено ущербов компонентам окружающей среды на общую сумму 706 тыс. рублей; взыскано ущербов, причиненных компонентам окружающей среды, на общую сумму 26 тыс. рублей.

В отчетном периоде 2021 года органы прокуратуры привлекали работников отдела государственного экологического надзора по Белгородской области межрегионального Управления Росприроднадзора к 12 проверкам.

Важно отметить, что на публичных обсуждениях был освещен вопрос изменения законодательства в части лицензирования деятельности по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещения отходов I-IV классов опасности.

Напомним, с 01.01.2021 прекращено оформление лицензий на бумажном носителе. Фактом предоставления (переоформления) лицензии является внесение соответствующей записи в реестр лицензий.

Также, с 01.01.2021 вступило в силу Постановление Правительства РФ от 26 декабря 2020 года N 2290 «О лицензировании деятельности по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I-IV классов опасности», которым утверждено Положение о лицензировании деятельности по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I-IV классов опасности.

С 13.03.2021 административный регламент Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по предоставлению государственной услуги по лицензированию деятельности по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I-IV классов опасности, утвержденный приказом Росприроднадзора от 29.05.2020 N 585. Регламент устанавливает разграничение полномочий при предоставлении государственной услуги между центральным аппаратом Росприроднадзора и его территориальными органами.

Также, эксперты обсудили вопрос выдачи разрешений на ввод объекта капитального строительства в эксплуатацию, предусмотренных ст. 55 ГК РФ от 29.12.2004 № 190-ФЗ.

В соответствии с требованиями ч.2 ст. 55 ГК РФ определено, что для ввода объекта в эксплуатацию застройщик обращается в орган исполнительной власти или орган местного самоуправления, которым было выдано разрешение на строительство, с заявлением о выдаче разрешения на ввод объекта в эксплуатацию. Для принятия органом, указанным в ч.2 ст. 55 ГК РФ решения о выдаче разрешения на ввод объекта в эксплуатацию необходимо, в том числе получение заключения органа федерального государственного экологического надзора, выдаваемого в случаях, предусмотренных ч.7 ст. 54 ГК РФ в отношении объектов капитального строительства.

Также работниками Центрально-Черноземного межрегионального управления Росприроднадзора даны ответы на вопросы, поступившие от участников до и во время проведения мероприятия.

Подводя итоги мероприятия, глава Центрально-Черноземного межрегионального управления Росприроднадзора Алексей Карякин поблагодарил участников за плодотворную работу.

Видеозапись мероприятия, доклады и иные материалы по итогам мероприятия размещены на официальном сайте Центрально-Черноземного межрегионального управления Росприроднадзора.